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Extiunon AlaoTNuaToC EUTLOTOOUVNG

MeAeTHooe TNV EKTILATPLO 0 Tapopétpov 6:
Av yvwpilovpe tnv kartorvopt tng X kow givon Fx(x; 6), téte
Bptokoupe T 0 pe
@ MéBodo pomv
Q@ MéBodo peylotne mbavopdveloc
AveEdptnta amd tnv katavouq the X éxoupe Toug eKTLNTEG:
0:=p — 6=x

7

0.=0> — O=s> 4 =5

H tiun tne extipditplag 0 sEocprocrou atnd to delypor {x1,...,xn}
0 sivow .. pe E(9) = 145 Var(0) = ag

Katavoph tnc § 72 E(0) 2 Var(d) ?

Me Béon tnv katavopt tne § BéNovpie vor oplooupe éva
Sudotnua [01, 02] Tou Ba mepLéxer pe kdmola TBavéTHTL TNV
TPAYMOTLKH YL TNG 6.
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M'veooti Siomopd o )
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

ALQOTNUO ELTILOTOCVVNG TNG [

Ektipufrpio (onuetakt ektipnon) tne p: X
px = E(A)=p

02 = Var(x) = Var Zx,

1 1
= ﬁzvar(Xi):ﬁZOQ
i=1 i=1

1 o 02
= n2(n o%)=—
oz = o/v/n otobepd opdiua

H kotovopn tng X e&aptdron amd
Q@ 11 Swaomopd e X, 02 (Yvwoth / dyvwotn)
@ tnv katavopn tng X (kovowvikt ) éxt)
O péyebog tovu Seiypatog n (peyddo / pikpd)
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MNvaoty diooropd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

ALEOTNUO EUTLOTOGOVNIG TNG [L - YVWOTH SlooTopd o2

Mo TV KoTavop s TNE X £Youpe 800 TEPLTTOOELG

[1]X ~ N(u,0%) Vv [2]Jn>30 = %~ N(u,0%/n)
X o N(p,0%) A n<30 = X~ ?

X1

Av 1 katavouh tne X elval kotvovikn
4

kortoevopy Tne X1 + ... + X, elvorr koevovik

4

N KXTOUVOUT TNE X elvoll Kovovik

Av to deiypo sivo peydio n > 30

| Kevtpikd Oprakd Oedpmpo
N KULTOVOUT TNE X elvoll Kovovik
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MNvaoty diooropd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

YV0oTé 02 Kol X okohovBel karvovikh Katavopn
N(u,02/n) = z= 0/—[ ~ N(0,1)
Mo k&Be mbBavéTnTo o (ko 1 — o) vTdpyouv oL avtioToLyeg
TWWES TNG Z, Z4/2 = —2Z1—q/2:
1-a
o2 o2
Zan 0 Z1-an2
P(Z < Za/2) = ¢(Za/2) = 04/2 }
P(z>2z1 0)=1-9(z10p2) =1-(1-0/2) =0q/2

P(Z<Za/2 V Z>Z]_7a/2):Oé =
P(Za/2 <z< Zl—a/2) :q)(zl—a/Z) - <D(Zoz/Z) =l-a

ATtd Tov OTATIOTIKO Tvako TUTIKNE KOLVOVIKTG KOUTOLVORLTIG
Atvetou mbavotnta 1 — ar = kplown Tl zi_q /0 = o7 1(1-a/2)
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MNvaoty diooropd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

YVwotd o2

, X akolovBel kavovikt| kartorvopty (cuvéyeta)

N Z avikel 0T0 BLAoTNUA [Z4 /2, Z1—a)2] = [~Z1-a/2) Z1—a/2] HE
Tulavétnta 1 — a.
AT TO HETHOXNUATIONS Z =

X—U « ‘
o/vn EXOUHE Yla Tt dKpat Tou

StaoThuatog [_Zlfa/Zv Zlfa/2]
X — W X— K
—Z1_a/2 = W Z—af2 = W
Abvoupe wg Tpog L

_ o _ o
B=X+ zl—a/2% H=X— zl—a/2%

Aldotnpa epmotoodvig Tn¢ 4 o¢ enimedo epmiotooivie 1 — o

_ o
X+ 212~

_ o
X zlfa/2%a \/E
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MNvaoty diooropd o? .
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

2 — 7 4 / J4
, X akolovBel kavovikt| kartorvopty (cuvéyeta)

Yvwotd o

Eppnveio Slaotiuatog epmLoTOoUVNG

o ‘pe mbavétnra (epmotoodvn) 1 — o n péon T p
BpiokeTan péoo o’ avtd TO BLdoTNe’
0).4

@ '0lv XPNOLLOTOLOVOOUE TIOAAK TéTOoL BlatoTAaTO aTed
Srapopetikd Selypata, Tooootd (1 — )% amd avtd Ba
TepLeiyov T p
NAI

7

N
‘pe 1 — a mbavétnra (epmotoodvn) to Sidotnua avtd B
TEPLEXEL TNV TTPOLYHATIKY 1’
NAI
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MNvaoty diooropd o?

AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘AyveoTi Sioomopd o?
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

YVwoté 02, X akohouBel kavoviki katavout (ouvéxela)

Avadikooion ekTiunong Tov SLACTHATOG EUTILOTOCUVNG TOV L

@ Emloyf tov 1 — @, 0 yvwotd, X and to delypo.

© Evpeon kplowung tiufc 21 /2 amd Tov Tivoka yio TuTKY
KOLVOVLKT) KOLTOLVORLY.

© Avtikatdotaon otov TITo [X — 21_0/2%, X+ zZi_q/2 %]
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MNvaoty diooropd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

[Mopdderypa

Aldotnua epmiotoocdve ot eminedo 95% yia Yo To péoo bpLo
EvToLoNC NAEKTPLKOU PEOUATOC YL alopdAelec Twv 40 auTép TOV

’ 1. s 2 £~\2
TP YEL Lol ETOULPEL; Afvetan 0 = 1 (apmép)
IGTOYPOLLLOL OPLOV PEVHOITOG YLOL UCPOAELEG ETOUPELOG A ONKOYPaIE OPLOV PEVHOTOS TIOL OIGPOAEIEG ETOUPLAG A
N 415 —_
|
5 | 41
4 40.5]
g
g 40
23
=
3 39.5
2
39 -
! |
38.5] I
.
%B 39 40 41 42 43 A

£Vpog

ouupeTplo, OxL otkpléc oupéc, OxL akpalo onpeta

I
X ~ N(p,1) pw=7
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MNvaoty diooropd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

Mapddetypo (cuvéyeta)

X ~N(p, 1) = x ~ N(u,1/25)

Avadikaoio ektipunong tov SLLoTAATOC ERTLOTOOUVNG TOV [
Q1—a=09, oc=1, x=2398.
Q@ Kplown Tuh: zp.975 = ®1(0.975) = 1.96.
o ij:zl,a/zx% — 398+ 1.96% —  [39.41, 40.20]

Y UUTEPOLOLOL:

Ye 95% eminedo epmioToobvne Tepiuévoupe to péoo bplo vtaomng
NAEKTPIKOY pedpoToc yial ac@dAeiec Twv 40 aumép pe Bdon to
delypor amd tnv etopior A var kupadveton petagd 39.41 ko 40.20.
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Mooty dioomopd o?
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘AyveoTi Siaonopd o2
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

2

ALQOTNUO EUTLOTOCVVNG TNG [, AYVWOTT SLULOTOPA O

Mepittwon 1. peydro Seiypa (n > 30)

2 - g2 [)_< — 21—04/2%’ X+ Zl—a/2ﬁ]

MepitTwon 2: p.LKpé Setypa (n < 30) ko X ~ N(p, 0?)

Téte woyxvel t = /\[ ~th_1
katawvopt| student pe n — 1 BaBuoldc ehevbepiog

— N(0,1)
0.4 1,

-- by
- 150

0.1

£)6 -4 -2 0 2 4 6
X
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M'veooti Siomopd o
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘AyveoTi Siaonopd o2
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

2

‘Ayvwotn SlaoTopd o

0.4

0.3

1,09
0.2

0.1

t —2.064

240,025~

Avadikooion ekTiunong Tov SLHOTHUATOG EUTILOTOTUVNG TOV L

O Emloyf tov 1 — @, 0 dyvwoto, X kol s ottd To Seiypo.

© Edpeon kplowng Tiufc t, 1 1-o/2 A TOV Tvoka yia
KoTavopn student.

© Avikatdotoon otov TUTO

[X = th11-a/2 75 X+ ta11-0/2 7l
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M'veooti Siomopd o
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘AyveoTi Siaonopd o2
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

2

‘Ayvwotn SlaoTopd o

Mepintwon 3: ukpd Setypa (n < 30) kaw X < N(p, 0?)
Mn-TeopopLetpikn pébodoc
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Mooty dioomopd o?
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘AyveoTi Siaonopd o2
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

[Mopdderypa

Aidotnua gpmiotooivng oe eminedo 95% yia to péoo bplo
évtaong nAektplkod peduatog TG ao@ddelag;  [0? dyvwoto]
Mucpé Setlypa (n < 30) ko X ~ N(p, o?)

t= SX/?/‘% ~tp_1, BoBuol eAevBeploc: n—1 =24

25
1
2 2 2 (2
s =2 (El xi© —25-(39.8) ) = 0.854 (aumeép)

Avadikaoio ektipunong tov SLLoTALATOC ERTLOTOOUVNG TOV [
Q@ 1-a=095 x=398 s°>=0.854

Q Kplowun tip: tas,0.975 = 2.064.

@ Xtty 11 ap 5 — 39.80 & 2.064 08¢
[39.42, 40.18]

Av 75975 = 1.96 ot t24,0.975 = 2.064
39.8£1.96¥88  —  [39.44,40.16]



Mooty dioomopd o?
‘AyveoTi Siaonopd o2

AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt
Edpog Siotipatog epmiotoodvig)

Ektipunon SLaoTNUaTog ELTLOTOoUVNG TNG [

Staomopd | X-katavoui n X-katavolLn S.e.
Yvwoti KOLVovLKT z= 24 ~N(0,1) X*zapF
Yvwoti un kavovikt | peyddo | z = 2 ~ N(0,1) X*zi_aps
YVWOoTH KT KOLVOVLKT HLkpd — —
AYVWoTT MeY&ho | z= L~ N(0,1) x + Zl,w/gﬁ
AYVRoTn KOLVOVLKT MLkpd t= :_\/‘% ~tho1 x =+ t,,,lﬂl,(y/zﬁ
AYVWOTT | K1 KOVOVLKT KLkpd — —

MNevikd yiow To 8.6, tng 1 PplokeTon omd
_ o ;= s
XEzapp N XEth 1102,
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Mooty dioomopd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatos epmiotoodvig)

Edpoc diaothuatog epmiotooivng)

To Sidotnua eumioTooUvnc eEaptdTol atmd:

® TNV KATaVoUf Kol T 02 TN T.4. X

@ 1o uéyeBoc n tov Seiypatog

@ 1o eminedo gumoTooctvng 1 — @
Mo 8eSopévo £0pog BLAOTAUATOC EUTILOTOCVUVNG LTLOPOUE VO
Bpobue to péyeBog n mou avtioTolyel ad Tov avtioTolyo TiTO.

2

AYVWOTO

Evewktikt mepimrwon: n < 30, X ~ N(u, 0?) kaw o

vn
Mo edpoc w mpémel to delypor vou éyel néyeBoc

gdpog Tou 8.e. w=2t, 11 /2" \}

s\2 , 5\2
n= <2tn71,17a/2 : W) n n= (221704/2 ’ W)
avdoya pe to n mov Pplokoupe.
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Mooty dioomopd o? X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatos epmiotoodvig)

[Mopdderypa

Y10 Tponyoluevo aptBuntikd Tapddetypor (opddetecy,
xpnoihomoldvrag t-katavout Bphkape 95% 8.¢.
39.8 £2.064¥08% . [30.42, 40.18]

Edpoc 8.6.0 w =2.2.064¥0854 85 =0.76 1 wodivapa
akpifeta yopw amd TN X : 2.0647”)585 =0.38
Av Béhovpe gdpoc 0.5 (1) akpiBeror 0.25), mdoo mpémel va
LEYAADOEL TO Selypor;
2
, N v/0.854 \© _ ~
(kowvovik?) katavopn) n = (2 -1.96 - T) =525~53

(koctavopty student)

2
tao.o7s = 2.064  — (2 2.064 - Y0 4) — 58.2 ~ 59

tsg.0.075 = 2.002  — (2 2.002 - Y0854 ) —54.7 ~55
154,0.975 = 2005 — (2 2.005 - 0 85 > =549 ~55
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MNvaoty StaoTopd o X
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatos epmiotoodvig)

‘Acknon
‘Eywav 15 petpriosic tTng ocuykévipwong dtahupévou ofuydvou (A.O.)
ot éva ot (oe mg /1)

’ 18 20 21 17 12 23 25 29 16 22 23 18 24 16 1.9‘
ATd talbtepec petpfioeig yvwpiloupe 6Tl 1 dlowomopd tou A.O. sivou
0.1(mg/1)%.

© Ekteiote tn Siocomopd tne ovykévipwong A.O. amd to deiypa
kB¢ ko T SrocoThpaTe epTiiloTooVvne ot etimedo 99% ko 90%.
E€etdote kaw yia tal 800 eTimedal epumioTOOUVNC 0LV UTTOpOUpLE VL
BexToOpME TNV EUTELPLKT TULH TNG dtaoTopdic YL auTd To Selypa.

© Ektwueiote t péon ovykévrpwon A.O. and to Seiypo ko ddote
vt avtiv 95% Sidotnual epmioToodvng
vrtoBétovtac mpwta 4T 1 StaloTopd sivoll YVWwOoTY Kol ETA
XPMOLLOTIOLOVTOLG QLUTHV Tov Selypatoc.

© Av urobéooupe 6T Yo éva epyooTtdolo BimAa oto ToTduL glvo
oNuavtikd M péon ovykévipwon A.O. vo unv TEPTEL KATW ATtd
1.8 mg/l, Ba tpokadovoov avnouyio autéc o Toportnpioelg

dlooTopd amd to deiypa);
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Mooty SiaoTopd )
AldoTypo ERTLOTOOUVNG TNG RECNE TRAG Lt ‘Ayveorti Siaomopd o
Edpog Siotipatos epmiotoodvig)

‘Aoknomn (ouvéyeta)

Q Av 8¢ poc tkavotolel To £0pog Tou TeAsuTaiov TopaTéVE
dratothpaToc ko BéNoupe VoL TO LELOOOVUE OF
0.2 mg /I néoeg emunpdobeteg Nuepnoleg HeTpNoELg TIPETEL VoL
yivouv;

@ 'Evoc dAhoc tpdTog va eAéyEoupe av 1 ouykévtpwaon tou A.O.
Téptel o un embuuntd emimeda sival va dodue av to Tocootd
TWV TUEPWV TOV 1 TN TNG CUYKEVTPW-
onc A.O. mégteL oto eninedo 1.6 mg// ko k&tw Eemepvdel To
15%. Extipelote avtd 1o mocootd amd to Selypo. Mmopeite va
Sdoete 95% didoTnua epmioTooUVNG YL To TTocootd; Mboo
TipémeL vau sivor to péyeBoc tou delypatog yial vau pmopel va
ektiunBel 95% BidoTnua epmioToobvng Yol To TooooTd e TALTOG
10 oAV 10%;
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